

伊俄土磋商叙局势 停火仍难实现

强调政治解决叙利亚问题 同时继续打击叙境内恐怖分子

呼吁政治解决

俄罗斯总统普京、土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安、伊朗总统哈桑·鲁哈尼7日会晤，商定不能以军事手段、只能以政治谈判方式解决叙利亚问题。

三国认同，有必要消灭极端组织“伊斯兰国”和其他恐怖组织，只是各方应遵守并维护有关叙利亚冲突降级区的安排。

在打击清单上，颇受关注的是叙极端组织“征服阵线”，主要盘踞在叙利亚与土耳其接壤的西北部省份伊德利卜。“支持阵线”2016年更名为“征服阵线”，宣称与“基地”组织脱离关系，但国际社会依旧认定它为恐怖组织。

三国呼吁联合国和国际社会加大对叙利亚的人道主义援助，帮助叙利亚修复在战乱中损毁的基础设施，使背井离乡的叙难民早日返回家园。

伊朗、俄罗斯和土耳其三国总统7日在伊朗首都德黑兰会晤并达成共识，即应由政治途径解决叙利亚问题，同时继续打击叙境内恐怖分子。不少人先期待这次会晤能促成叙境内各派势力达成停火，但三国意见有分歧。按照俄总统弗拉基米尔·普京的说法，叙利亚多个反对派武装以及一些极端组织不在谈判桌前，商议停火不切实际。

停火难以实现

叙利亚政府军8月下旬起加紧在伊德利卜省的军事部署，准备收复反对派武装和极端组织在叙境内最后一个主要盘踞地区。一些人因而关注俄土伊7日峰会是否会促成叙各方达成停火协议。

土耳其希望叙各方在伊德利卜省停火，担心一旦冲突升级，会有更多难民涌入土耳其境内。埃尔多安在峰会开幕致辞中说，如能促成停火，将是这次峰会取得的“一场胜利”。

俄罗斯和伊朗认为停火难以实现。按照普京的说法，“事实是，谈判桌前没有叙反对派武装的代表。更要紧的是，谈判桌前没有‘征服阵线’和‘伊斯兰国’的代表，也没有叙政府军的代表”。

普京说：“我认为土耳其总统大体上说得对，(停火)确实很好。但我无法代表(叙反对派武装)说话，更无法代表‘征服阵线’或‘伊斯兰国’恐怖分子说话。恐怖分子不会照我说的停止开火或停止使用无人机炸弹。”

鲁哈尼认为，叙利亚冲突会持续，直到反对派武装被赶出叙利亚全境，尤其是伊德利卜省。

美国“突然军演”

美国在叙利亚培植势力等做法招致土耳其、伊朗等国不满。

埃尔多安在峰会期间说，美国支持叙利亚库尔德武装“人民保护部队”，令土耳其“极其恼火”。土耳其把“人民保护部队”视为库尔德工人党在叙利亚的分支，定性为“恐怖组织”。鲁哈尼说，美国应该结束在叙利亚的军事存在。

然而，三国峰会7日召开当天，美国在叙南部开始举行一场军事演习，包含实弹演练，超过100名美军士兵参加，预计持续数天。美国有线电视新闻网报道，这场军演“来得突然”。

美国中央司令部发言人威廉·厄本在一份声明中说：“我们的军队将展示快速部署能力，协同空中和地面力量攻击目标的能力以及快速渗透能力。”新华社特稿



“2018年中国节”在日本举行

9月8日，在日本东京的“2018年中国节”活动现场，一名观众拍摄手艺人制作糖画。为纪念中日和平友好条约缔结40周年，为期两天的“2018年中国节”活动8日在日本东京代代木公园开始举行，为日本民众带来一场体验中国美食和传统文化的盛宴。新华社发

欧元区财长会议举行 商议欧元区改革问题

据新华社维也纳9月7日电(记者 刘向)欧元区19国财长会议7日在奥地利首都维也纳举行，会议讨论了欧元区改革面临的主要问题。

欧元集团主席森特诺在会后新闻发布会上说，欧元区改革是当天欧元区财长会的主题。今年12月欧盟峰会上应提出深化经济和货币联盟的建议，包括银行清算、存款保险机制和欧元区共同预算等问题。

欧盟经济和金融事务委员莫斯科维奇在发布会上说，欧盟委员会将加大力度参与欧元区改革，以便今年12月欧盟峰会能够作出相应决定。

欧洲央行执行委员会委员克雷在发布会上表示，到今年12月应该提出建立共同存款保险机制的时间表。

胡塞武装代表团缺席 也门和谈无果而终

据新华社日内瓦9月8日电(记者 聂晓阳 施建国)由于主要冲突方之一胡塞武装代表团的缺席，新一轮也门和谈在推迟两天后于8日在日内瓦无果而终。

联合国也门问题特使马丁·格里菲思在当天举行的新闻发布会上表示，尽管胡塞武装代表团表示非常希望能够前来参加和谈，但是最后因为一些“无法创造的条件”，联合国最终未能设法使该代表团抵达日内瓦。但他没有详细说明具体是什么原因导致胡塞武装代表团的缺席。

格里菲思在发布会上强调，他并不认为此次因为和谈一方的缺席所导致的和谈破裂会构成也门和平进程中的一个“重大障碍”。他说，联合国和他本人在随后几天里还将进行各种努力，以便再次将双方召集在一起，但是现在就讨论下次和谈的具体时间还“为时尚早”。

2014年9月，也门胡塞武装夺取也门首都萨那，后占领该国南部地区，迫使也门总统哈迪前往沙特阿拉伯避难。2015年3月，沙特、阿联酋、埃及等9个阿拉伯国家组建多国联军，对也门局势实施军事介入。同年9月，哈迪返回亚丁。2016年，多国联军从南向北把战线推进至萨那-荷台达一线，此后双方形成对峙局面。

尼泊尔失联直升机确认坠毁

据新华社加德满都9月8日电(记者 周盛平)8日上午失联的尼泊尔直升机已确认坠毁，机上7人中，包括驾驶员和一名日本游客在内的6人死亡，另外一人受伤。

这架直升机8日早晨在从尼泊尔廓尔喀县返回首都加德满都途中失联。据加德满都特里布万国际机场消息，该直升机隶属于一家私营航空公司。航空公司总经理尼玛向媒体发布消息说，救援人员在直升机坠落地找到6具尸体，飞机坠地后没有引发火灾，死者身份都已得到确认。

参与搜救的当地警方说，直升机坠落在塔丁县一处密林中，位置偏僻，加之天气恶劣，十多名搜救人员徒步8个小时才抵达现场。直升机失事原因目前还不得而知。

美总统前竞选顾问被判刑 因在「通俄门」调查中撒谎

美国首都华盛顿一家联邦地区法院7日就总统唐纳德·特朗普前竞选顾问作伪证一事宣判，判处特朗普竞选团队外交政策顾问乔治·帕帕佐普洛斯14天监禁。

帕帕佐普洛斯是首名受到刑事处罚的竞选团队幕僚。帕帕佐普洛斯2017年10月与检方达成认罪协议，承认向联邦调查局探员作“本质上错误和虚假的欺骗性陈述”。检方先前要求主审法官伦道夫·莫斯判处帕帕佐普洛斯最多6个月监禁，帕帕佐普洛斯方面要求缓刑。

莫斯7日说，虽然很难相信帕帕佐普洛斯“试图协助俄罗斯政府”，但认定他出于想在特朗普政府谋得职位的自私动机，向联邦调查局撒了谎。莫斯最终判处帕帕佐普洛斯监禁14天、一年监外看管、200小时社区服务以及9500美元罚款。

帕帕佐普洛斯7日在法庭上说：“希望我有第二次机会弥补……我犯下可怕的错误，但我是好人。”路透社报道，这是他去年10月认罪以来首次公开露面。

美联社报道，特别检察官罗伯特·米勒调查特朗普竞选团队是否串通俄罗斯方面干预2016年美国大选以来，帕帕佐普洛斯是第一名受到刑事处罚的竞选团队顾问，同时是第二名面临刑事处罚的特检组调查对象。另一名调查对象、律师亚历克斯·范德兹万接受调查时就与特朗普竞选团队成员往来情况作伪证，今年4月被判30天监禁。

特朗普和俄罗斯方面都否认“串通”。帕帕佐普洛斯去年认罪后，白宫方面与他保持距离，说他在竞选团队只是小角色。据新华社电

英开发出无人机载火山监测装置

未来可用于冰川观测、核废料检测

新华社伦敦9月7日电(记者 张家伟)英国布里斯托尔大学7日说，该校研究人员领衔的团队开发出一种轻量级火山活动情况监测装置，这种精密仪器不但能在火山的严酷环境中持续工作，而且可由无人机搭载，从而避免人员遇险。

该校在新闻通报中介绍，这一新装置被称为“龙之蛋”，小巧轻便，但内部配备了能够对温度、湿度、震动以及多种有毒气体进行实时监测的传感器。由于整个装置重量控制较好，研究人员可直接用无人机把它放置在火山口附近。装置能够将收集到的数据传回远处的工作站，进行火山灾害评估。

更重要的是，这个装置通常处于节电状态，直到其中一个特殊的探测器检测到火山活动带来的震动才会唤醒其他探测器和传感器，使整个装置进入全面工作状态。这类特殊探测器所需能量很少，它已经在意大利一座火山口开展过实地测试。

布里斯托尔大学的基兰·伍德博士说，靠近火山开展科研本身是一项非常危险的工作，也会给后勤运输带来很大挑战。无人机能高效将检测装置部署到位，不但能把风险降到最低，而且也可以提高数据收集的效率。

研究团队表示，这种装置仍需进一步开发，未来有望在冰川观测、核废料储存设施安全检测等场景中发挥作用。

新式喷雾剂可让“懒人”少洗衣服

目标客户：“千禧一代”

针对现在一些年轻人懒得洗衣服的现象，联合利华公司推出带有除菌、祛味、除皱功能的新型干洗喷雾剂。

可除菌、祛味的衣物喷雾剂不新鲜。联合利华介绍，这种衣物新型干洗喷雾剂中加入一种名为“织物变硬分子”的原料，能够让衣服重新塑形、去除褶皱。目前，这种干洗喷雾剂只在英国网上销售。

英国《泰晤士报》7日报道，联合利华之所以推出这类新产品，是因为1980年至1995年出生的“千禧一代”对待洗衣的态度不同老一辈，威胁传统洗衣液和洗衣粉的销售。联合利华市场调查显示，六成“千禧一代”卧室中有“椅柜”，即卧室椅子上堆满穿过一次但不打算清洗的衣物。“千禧一代”的收入在全世界收入中占比超过四分之一。他们渴望使用省时省水的衣物清洁剂。

“第二天”之类的新型洗衣产品应运而生。宝洁公司先前推出“汰渍去污笔”和“唐尼除霉”喷雾剂。不过，更加便捷地清洁衣物代价不菲。一罐250毫升的“第二天”干洗喷雾剂可清洁25件衣物，售价7.5英镑(约合66元人民币)；如果用7.5英镑买联合利华的碧浪洗衣液，则足够用洗衣机洗30次衣服。新华社特稿

巴西庆祝独立日

9月7日，在巴西首都巴西利亚，士兵在阅兵活动上表演。巴西7日举行阅兵活动，庆祝独立日。1822年9月7日，巴西脱离葡萄牙殖民统治宣布独立。新华社发



北海道地震已致35人遇难

目前仍全力搜救 我领事馆正安排中国游客撤离

新华社日本札幌9月8日电(记者 华义 姜俏梅)据日本北海道方面8日晚说，截至目前北海道地震死亡人数上升至35人。此外，约有640人受伤、3人失踪。目前日本政府已组织约4万人24小时不间断搜救失踪人员。

北海道新千岁机场继7日开通国内航线后，8日又开通国际航线。8日上午，机场航站楼内一度出现拥挤。中国驻札幌总领事馆工作人员在现场协调航空公司安排中国游客有序撤离。上午，载有约1500名中国同胞的8个航班已经起飞，下午和晚上还将有3个航班搭载500多名中国同胞返回祖国。

特朗普说金正恩来信“在路上”

相信内容将非常积极

美国总统唐纳德·特朗普7日说，来自朝鲜最高领导人金正恩的一封信正在路上，他相信来信含有“积极”内容。前一天，特朗普在社交媒体上称赞朝方表态积极，对实现朝鲜半岛无核化表达乐观。

期待来信

特朗普7日乘坐总统专机“空军一号”从蒙大拿州前往北达科他州途中告诉媒体记者：“我知道有一封信正在送给我路上，一封金正恩写给我的个人信件……它昨天在边界移交。”(如图)

韩联社分析，特朗普所说“边界”明显是指朝韩军事分界线，由此猜测这封信可能是朝美军方7日(美国时间6日)在板门店会面时移交。

一名美方高级官员说，7日早些时候，美军少将、“联合国军司令部”参谋长迈克尔·米尼汉和驻韩美军代表在板门店与朝鲜陆军中将安益山会面，讨论移交朝鲜战争期间失踪美国军人遗骸事宜。

特朗普说，信件可能会由美国国务卿迈克·蓬佩奥转交给金正恩。蓬佩奥6日在印度首都新德里与美国国防部长詹姆斯·马蒂斯一同出席美印外长和防长“2+2”会谈。



积极信号

特朗普7日谈及这封来信时说：“我认为它是一封积极的来信。”他6日在社交媒体“推特”上感谢金正恩对他表达“坚定信心”，说“我们将一道实现！”

韩国总统特使团5日赴朝商讨首脑会晤事宜，获得金正恩接见。韩方特使团首席代表、总统府青瓦台国家安全室室长郑义溶6日说，金正恩告诉韩方特使团，他对特朗普的信心“不变”，没有向任何人说过特朗普坏话。

按照韩方特使团成员的说法，金正恩首次就半岛无核化给出时间表，说想在特朗普总统任期2021年结束前实现朝鲜半岛无核化、结束朝美敌对关系。新华社特稿

伊拉克南部抗议者对伊朗领事馆纵火

这是9月7日在伊拉克南部城市巴士拉拍摄的被点燃的伊朗驻巴士拉领事馆。

伊拉克安全官员7日说，数十名抗议者当日傍晚冲进伊朗驻伊拉克南部城市巴士拉领事馆，放火点燃领事馆建筑。新华社发

